Quadratische Funktionen .

zu Losen ist die quadratische Gleichung x* + 4x — 12 = 0
-

Losen durch die p-g-Formel

x2+4x—-12 =0

SCHRITT 1

0 und g bestimmen

p =4
q=—12

21 (3) - 2
X1, X2 = 5 - ) ( )

SCHRITT 2

in die p-g-Formel einsetzen una
Schritt far Schritt ausrechnen

SCHRITT 3

die Losungsmenge angeben

die Gleichung hat genau zwei Lésungen
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Quadratische Funktionen .

zu Losen ist die quadratische Gleichung x* — 3x +2 =0

-, =
Losen durch die p-g-Formel

SCHRITT 1

x2—-3x+2 =0

= —3
’ 0 und g bestimmen
qg= 2

—3) —3\?
. xz:‘TiV(T) 7
=gt 57 SCHRITT 2

in die p-g-Formel einsetzen unad
Schritt fur Schritt ausrechnen

q |
3 1 . P | 4 2_
% wn =5t |(5) ~a
3 1 4
x1—§+5—5—2
3 l1§@&
x2=———=—=1
2 2 2
SCHRITT 3
L ={1;2} die Lsungsmenge angeben

die Gleichung hat genau zwei Losungen
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Quadratische Funktionen .

zu Losen ist die quadratische Gleichung 3x2 + 6x + 12 = 0

L
Losen durch die p-g-Formel

3x2+6x+12 =0 |:3 | SCHRITT 1

steht vor dem x? eine Zahl (hier 3), muss zuerst
x’+2x+4 =0 jede Komponente der Gleichung durch diese
/ahl dividiert werden

p=2 q=4 p und g bestimmen
2 2\°
mn=-5t (5) -4
\ SCHRITT 2
\/ . in die p-g-Formel einsetzen und
X% =—1xv1°—4 Schritt fUr Schritt ausrechnen
xl,x2=—1i V_3 é ] pZ
mathematischer Widerspruch A1 A2 = -,_z‘ : (E) — 4
Die Wurzel einer negativen Zahl kann
nicht gezogen werden!
SCHRITT 3
L = { } die Losungsmenge angeben

die Gleichung hat keine Losung
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Quadratische Funktionen

zu Ldsen ist die quadratische Gleichung x* + x + 0,5 = 0,25

Bl 4 A $ $ $ 220909090900 =
Losen durch die p-g-Formel

x*+x+05 =025[|-025| SCHRITT 1
5 steht auf keiner Seite der Gleichung eine 0,
x“+x+025 =0 .
wird diese durch Termumformungen erzeugt
p=1 q=0,25 0 und g bestimmen
_ 1y (1)2 0,25
e R T LU ’
— SCHRITT 2
XXy = =5 & VZ - 0,25 in die p-g-Formel einsetzen unad
Schritt fur Schritt ausrechnen
1
T =gV 0 |2y’
wx =gt |(g)
1 - 1
X{ = > =
-1 - 1
X, = > =
1 SCHRITT 3
L={-2) die Losungsmenge angeben
2 die Gleichung hat genau eine Ldsung
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